

惠民举措助力复工复产

新县农民工外出务工直达专列即将出发

本报讯(聂建武 王鸿刘 强)“真是太高兴了,要不是政府考虑的周到,我还不知道什么时候能出去呢!”3月3日,家住新县酒店乡王楼村的王华在乡政府帮助下,顺利申请上了乘坐由信阳东站开往上海的农民工外出务工直达专列。

据悉,3月7日新县第一列运送农民工外出务工直达专列将在信阳东站驶出,王华也将成为疫情防控期间新县首批乘坐外出务工直达专列集中返岗的务工人员之一。

此举是继该县2月14日率

先在信阳市开通“外出就业直通车”后,助力复工复产又一便民惠民举措,将有效缓解老区群众外出务工出门难题。

新县有8万余人常年在外就业务工,其中春节返乡5万余人受疫情影响滞留家中。为有效做好农民工外出返岗复工工作,新县立足稳就业、促返岗、保复工、强服务,坚持一手抓疫情防控,一手抓劳务输出,确保稳就业促复工顺利开展。

该县第一时间成立服务农民工稳就业工作专班,主动收集整理各类用工需求和各地防控

形势政策。从摸清底数着手,建立起本地企业用工、外地企业用工及农民工外出务工情况“三本账”,精准掌握全县劳动力和务工区域情况,通过县、乡、村外出务工人员微信群、云上新县客户端、新县电视台微信公众号,形成信息发布、政策宣传、创业指导、就业服务等“直通车”,为精准精细、高效有序开展工作奠定了坚实基础。

目前,该县通过外出务工绿色通道共组织客运班车175车次,累计向上海、深圳、广州、海宁等地输送务工人员4000余人。



商城县防疫不误春耕生产,涉农项目正抓紧复工复产。3月4日,该县上石桥镇回龙村高标准农田建设基地,机械轰鸣,四台挖掘机同时作业,正在修塘修路,一派繁忙的场景。该项目投资200余万元,项目建成后可以满足下游200余亩农田的灌溉问题,提高粮食产量。据了解,截至3月4日,该县高标准农田建设项目已有16个标段复工。

曹良刚 摄

暖心!

潢川一学生家长为学校捐赠 1000 个口罩

本报讯(杨尚达 彭涛)“陈老师,我给你们和孩子寄1000个口罩回去。”一条简单的信息,让这个春天倍感温暖。这是潢川县马祖常学校三(2)班同学曹语彤的爸爸曹明建发给班主任陈燕老师的微信。

抗击新冠肺炎疫情的关键时期,潢川县各个学校都在为复学进行防护物资储备。曹明建家住付店镇凡村付岗,常年在外地

工作。得知家乡疫情防控物质紧缺,他想方设法,克服种种困难,购买1000个医用口罩和200双手套捐赠给学校,爱心助力学校疫情防控工作。曹明建在微信中说:“国家有难,有力出力。作为潢川游子,一直漂泊在外,但心系家乡,愿尽一些绵薄之力,早日战胜疫情,孩子们早日回到学校,在老师的教育下早日成为国家未来的人才。”

校长钟士明代表学校接受了这批物质,并衷心感谢家长的善行义举。他表示,在抗击疫情的关键时期,学生家长的大爱不仅是对学校物质上的支持,更是精神上的鼓舞,学校一定用好这批口罩,做好疫情防控工作。相信在上级部门的正确指导下,通过各方的共同努力,一定为全校师生的生命健康安全铸就铜墙铁壁。

县区
传真



发展特色经济

光山县白雀园镇油茶种植掀高潮

本报讯(邹晓峰 刘术珊)3月3日上午,笔者在光山县白雀园镇山秀生态农业种养专业合作社土庙油茶种植基地看到,该镇党委书记陈新、镇长邓勇等班子成员和土庙村部分党员干部及群众,正在土庙油茶种植基地上挖坑、整地、栽苗,呈现一片忙碌的景象。

据了解,白雀园镇山秀生态农业种养专业合作社今春计划种植油茶1100余亩,目前已完成土地整理600亩,正抢抓当前有利天气,掀起油茶种植热潮。在种植现场,返乡妇女农民工杨以莲正和其他务工人员一起挖坑、翻土,忙得不亦乐乎。“现在疫情还没结束,出门打工也不安全,正好赶上村里油茶园整地栽油茶,一天不仅能挣七八十块钱,而且还能照顾到家中的老人和孩子,今年就不出门打工了。”杨以莲说。

近几天来,在白雀园镇山秀生态农业种养专业合作社土庙油茶基地上,3台挖掘机不停地不停地深翻平整土地,党员干部和30多名村民会战在工地,个个精神饱满、热情高涨,大家拿起锄头、铁铲等工具,分工合作,取苗、扶正、填土、培实,不顾汗流满面,每一道工序都做得一丝不苟,确保种植一株、成活一株。

据白雀园镇镇长邓勇介绍,通过实地考察,该镇有27个行政村的土壤气候非常适合油茶种植,自2019年开始,计划种植油茶12000多亩,为了完成今春7000油茶种植任务,围绕当前的留雁工程,结合现在的疫情防控实际,让当前村民不利外出的情况下,就近在家门口能够打工就业,用油茶产业的巩固脱贫成果,助力当地群众发展特色经济。



春回大地万物苏,植树添绿正当时。3月4日上午,平桥区五里店街道办事处在做好疫情防控的同时,组织干部职工在孙楼居委会沪陕高速两侧开展义务植树活动,构筑绿色屏障,构建美丽家园,为生态建设作出贡献,为国土绿化工作提速加劲。

王亚男 摄